

看病负担又轻了!南华医院落地脊柱类耗材集采——

让更多患者“挺直腰板”

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 何俊 贺海波 吴杏媛)近日,70岁的胡奶奶在南华大学附属南华医院接受了脊柱外科手术。“之前进行这样的手术总费用较高,这次南华医院急患者之所急,落地国家集采价格政策,总费用节约了2万多元,比集采前的价格降低了,非常感谢。”术后,胡奶奶开心地表示。

衡东县70岁的胡奶奶患腰痛已有10余年,保守治疗多年效果不佳。近日又出现左下肢麻痛,日夜辗转难眠、行走困难等情况。胡奶奶的家人带其前往当地医院治疗,发现不仅费用高昂且手术复杂。听闻南华医院现积极响应国家政策,从5月10日起将脊柱类耗材纳入集采,医疗费用大幅降低,经农合报销后,手术费用负担不重,特

来南华医院脊柱外科苏小桃主任团队寻求手术治疗。

经过检查,胡奶奶病情复杂,其长期腰痛与腰5椎体峡部裂导致椎体滑脱、椎管狭窄相关。近期剧烈的左下肢疼痛,是由腰2/3椎间盘左侧突出并压迫左侧腰3神经根所致,要想从根本上解决问题必须实施两处手术。但这次手术真正的挑战在于胡奶奶年岁高,营养状况差,仅仅只有32公斤,体重甚至不如一个儿童。同时,胡奶奶尚有贫血与骨质疏松,无论是对麻醉还是手术的耐受都极差,普通手术量的失血以及手术时间对于胡奶奶而言可能都是巨大的风险。而较差的身体条件也可能导致后期伤口的愈合不良,甚至继发感染等,“牵一发而动全

身”。

为确保手术的实施及患者的安全,术前特邀请麻醉科、重症医学、输血科等相关科室为患者进行全方位、多层次的评估。经充分评估,在王白云主任为首的麻醉团队保驾护航下,苏小桃带领的医疗团队在保证手术安全有效的前提下,高效顺利地以微创化的方式为胡奶奶施行了手术。术后在ICU主任廖谷青带领的团队努力下,顺利过渡,于次日安然返回脊柱外科病房,各项治疗和护理按预定方案有序进行。通过精心的围术期管理,术后一周,胡奶奶在支具的保护下已能下地进行康复训练。

多学科协同合作下顺利地康复,让胡奶奶一家紧绷的心落了下来。胡奶奶在南华医院脊柱外科的治疗过程,是该科室一



腰5椎体向前滑脱,继发性椎管狭窄。

年上千台脊柱手术患者的一个缩影。随着国家集采政策的号召,南华医院积极响应,使集采后的药品、器材真正用到了临床。胡奶奶这次所使用的一套骨水泥螺钉内固定系统,从以往的3万余元降到了3000元左右,降幅高达90%,实实在在让老百姓享受到了国家的惠民政策,切切实实让患者节省了大笔费用,也让饱受病痛折磨的患者不再因为高昂的治疗费而对手术治疗“望而却步”。

“起搏黑科技”来了

南华医院用无导线起搏器助患者心动如常



衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 谭剑凯 李招兵)近日,南华大学附属南华医院为两位高龄心动过缓患者实施了无导线起搏器植入手术。

79岁的患者张爷爷因高度三度房室传导阻滞入住南华医院心血管内科,该患者存在冠心病、心衰、间质性肺部、营养不良等多种基础疾病,4个月前因冠状动脉严重狭窄植入心脏支架,需要规律服用抗血小板药物,传

统起搏器植入存在出血、囊袋感染、伤口难愈合等风险。该院党委委员、副院长、心血管内科专业学科带头人马小峰教授带领起搏电生理团队,结合张爷爷的病情,决定为其植入无导线起搏器。手术在半小时内完成,术后6小时患者即可下床活动,体表无切开,避免了伤口出血、囊袋感染、导线脱位或磨损等风险,患者对本次手术的体验非常满意。

还有一位83岁的患者周爷爷,因高度房室传导阻滞入院,存在冠心病、高血

压、糖尿病、慢性阻塞性肺病等多种疾病,冠脉造影提示冠脉存在多支严重狭窄病变,近期拟行冠脉支架植入术。经与家属充分沟通,全面了解传统起搏器和无导线起搏器的优缺点后,家属选择了小巧的无导线起搏器,术后患者恢复情况良好。

目前南华医院心血管内科起搏电生理团队可独立开展永久性单腔/双腔起搏器植入术或置换术、左束支起搏、心脏再同步化治疗、埋藏式心脏除颤仪植入术、无导线起搏器植入术,至今已为近千例患者行起搏器植入或更换手术,年龄跨度14—93岁,均取得良好效果,可满足广大心动过缓、严重心力衰竭患者的需求。

据悉,无导线起搏器被誉为“全球体积最小的心脏起搏器”,仅有普通胶囊大小,体积比传统起搏器减少93%,重量约2克。作为新型研发的起搏器,拥有强大的电池续航能力,同时兼具抗核磁功能,可耐受1.5/3.0T核磁。手术经股静脉途径植入,无手术切开,体内血管无电极导线,避免了传统起搏器囊袋感染、电极磨损、静脉血管闭塞等风险。

幼童列车上突发抽搐昏厥,急!南华医院仨医生果断出手,赞!



衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 冯季果)“车厢有乘客突发疾病,有没有医生可以来急救?”6月10日中午12时许,从长沙开往广州的G6068次列车上,突然响起求救的广播声。刚刚从长沙下飞机赶回衡阳,准备参加下午会议的南华大学附属南华医院核医学科主任杨青和另外两名医务工作者闻声赶来,为患者进行急救处理。

看到躺在座椅上不停抽搐的男孩,身旁的列车员和乘客们被这种突发情况吓懵了,杨青和其他两名医务人员第一时间扶男孩侧卧位,清理小男孩口腔,保证呼吸道通畅,防止误吸;并告知小男孩母亲禁止按压男孩肢体,避免骨折。和男孩母亲沟通得知,小男孩今年4岁,曾有惊厥抽搐病史。因需要急救,经过商量后,杨青立即在医院群内发出急救信息,南华医院党委委员、副院长刘龙飞立即启动院级RRT(快速反应团队),急诊科、儿科立即做出响应。

急诊团队展示出训练有素、救人有法的担当与使命,救护车快速转运小男孩至该院急诊科,到达急诊科后,急诊团队立即展开救护,杨青医生一边开导内心焦急的母亲,一边安抚小男孩。在该院领导的正确指挥下,南华医院多学科快速反应、配合紧密,小男孩转危为安。

诊断精准、绿色通道畅通、应急机制完善、多科室高效配合是及时挽救患者生命的关键所在,这一例抽搐昏厥患儿的成功救治,得益于南华医院救治流程的优化,得益于急诊科、儿科团队的快速反应和果断处理,得益于医院生命至上、生命无价的救治理念。南华医院将继续提升医疗质量安全和服务品质,用更卓越的服务,同心谱写高水平现代化大学附属医院的新篇章,为百姓健康保驾护航。

夏天穿长衫,忽冷又忽热

南华医院全科出手,为患者解忧

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 胡竹茜)“医生,我感觉忽冷忽热,这么热天我还要穿长袖,手脚心好热,体温却是正常的,我看了好多医院都没看好,我是不是没得治了?”陈阿姨最近有点烦躁,这两年来,她经常发脾气,与老公吵架,情绪激动,听不得话,坐立不安,还有头晕、失眠、腹胀、尿频等症状。她在广州、长沙等著名三甲医院均有过就诊记录,每个医院诊断的疾病都不一样,有考虑梅尼埃病、腰椎间盘凸出、慢性胃炎等疾病,但治疗后一直不缓解。陈阿姨心情非常烦躁,大热天都要穿很厚的长袖,但是又大汗淋漓,近日她来到南华大学附属南华医院就诊。

经过医护人员精心治疗,陈阿姨症状好转出院,终于结束了漫长求医路。患者及家属表示,感谢该院全科医学科帮她在大热天脱掉了“长衫”。

绝经是女性生殖系统逐渐衰老的过程,是正常现象。但有不少人会伴随着一系列症状,如潮热、失眠、出汗、烦躁、抑郁、头痛、腰痛等,这些症状诊断为围绝经期综合征,会给女性的身心健康带来极大的困扰,有的人会反复求医,有很多人会被“误诊”为其他科的疾病。

围绝经症状的综合治疗方法包括心理治疗、药物治疗、运动锻炼、饮食干预等方法。南华医院全科医学科目前已经成立老年病MDT诊疗团队,能够依据老年人相关疾病的需求进行综合性评估和专业性治疗,能够为老年人提供更高质量的服务。